

提供免费培训 举办比赛活动

体育彩票搭建暑期运动场

进入7月,各地中小学陆续放暑假了,为了丰富青少年的暑期生活,各地体彩推出相关活动。海南体彩为贫困地区的青少年组织夏令营,开阔他们的视野;浙江体彩开办足球夏令营,请专业教练和职业球员执教;广东体彩开设体育培训课堂,让贫困家庭的孩子接触专业体育训练;山东、云南体彩为青少年举办体育比赛。

■专题整理 艾禾

海南:爱心夏令营成就励志之旅

6月28日,2019年“海南体彩爱心夏令营活动”在海南大学开营。来自省旅文厅定点帮扶的五指山市南圣村、昌江县大仍村和屯昌县落根村的中小学生们200人参加了活动。

开营仪式上,海南省体彩中心主任温华川在致辞中介绍,海南体彩爱心夏令营活动通过“扶贫”与“扶志”结合、“眼前”与“长远”结合,为学生们成长、成才创造更好的机会、提供更好的保障。他希望同学们珍惜来之不易的增长见识的机会,珍惜来自海南体彩温暖如光的关怀,在未来的求学道路上,常怀感恩之心、常念感恩之情,顽强拼搏、自立自强,健康成长,做一个对人民有益、对社会有用的人,以优异的成绩回报社会,回报家乡。

开营仪式结束后,参加活动的学生们在拓展教官的带领下分组开展了丰富多彩的团队拓展活动,如货币组合、群龙取水、动力圈等项目。此次团队拓展训练项目是根据中小学生的身心特点进行设计的,旨在提升团队凝聚力、开发团队潜能、塑造个人正向信念、锻造钢铁意志。训练过程中,孩子们激情澎湃,斗志昂扬,小小的身体里爆发出巨大的力量和潜能。

来自屯昌县落根村的一位学生说:“我虽然流了很多汗水,但却锻炼了坚强的意志,感受到了团队协作的重要性,也收获了纯真的友谊,是非常珍贵难忘的一次体验。”

此次夏令营活动持续两天,设置了两站,分别为海南大学和中国(海南)南海博物馆。

首站走进海南大学。海南大学作为海南省唯一省部共建综合



孩子们参观博物馆

性重点大学、国家“211工程”重点建设大学,是莘莘学子们梦寐以求的殿堂。参加活动的学生们在海南大学志愿者大哥哥大姐姐们的带领和讲解下,参观了联谊会、校史馆等地方,全面了解了海南大学的办学历史和特色,感受到大学校园优雅的学习和生活环境以及浓厚的文化学术氛围,提前过了把“大学瘾”。

参加活动的学生们分享了自己的感受,“之前我对于学习比较迷茫,这次活动让我心里有了目标。”“大学校园和我们的中小学校园原来这么不一样,文化生活这么丰富多彩,我一定要努力学习,争取以后考出优异成绩,考上理想的大学。”

6月29日,夏令营活动第二站前往位于琼海市潭门镇的中国(海南)南海博物馆参观学习。该馆是一座展示南海人文历史和自然生态,保护南海文化遗产,促进海上丝绸之路沿线国家和地区文化交流的综合性博物馆。学生们通过“南海人文历史陈列厅”和“八百年守候——华光礁I号沉船特展”专题陈列厅以及华光礁

I号复原船等历史文物的参观,对南海历史有了更加深刻的了解,对海南先祖们不惧艰险,深耕南海,并创造出的灿烂文化感到震撼并引以为豪。

来自昌江县大仍村的一名学生表示,自己从来没有进过博物馆,今天来到这里,看到好多文物古迹,他感到非常震撼,不仅增长了见识,也拓展了视野,收获非常大。博物馆就是一座宝藏,在博物馆的所见所闻激发了孩子们强烈的好奇心和求知欲。

本次夏令营活动是海南省体彩中心积极响应党和国家“脱贫攻坚”和“乡村振兴”两大国家战略工作号召和贯彻落实责任彩票工作的一项重要举措。

近年来,海南体彩策划开展了“共建健康海南——海南体彩陪昌江大仍村孩子过六一”、“海南省希望工程圆梦行动”——海南体彩爱心助学公益活动、“公益体彩快乐操场”等一系列公益活动,积极助学助教,多次向特殊教育学校、社会福利院、贫困山区儿童和残疾大学生捐款捐物,奉献爱心。

将爱心跑友上传的公里数折算成公益金,为大丰中心小学捐赠相应的体育器材。活动结束后,还将为大丰中心小学改建足球场。据介绍,大丰中心小学是一所海岛农村小学,2016年开始开展校园足球,全校班级足球开课率达到100%,去年该校被评为浙江省绿色教育(足球)特色学校。

夏令营结束后,参训学生将在市体育中心进行汇报展演。

此次公益足球夏令营活动也是舟山市体彩公益慢跑系列活动之一,舟山市体彩中心

浙江:推出足球夏令营活动

7月4日至11日,由浙江省体彩中心作为公益合作伙伴,舟山市体彩中心承办的公益足球夏令营在舟山举行,60名小球员参与足球培训。

本次夏令营活动在定海金塘镇大丰中心小学试点,其中30名为大丰中心小学的学生,另外30名为当地适龄学生。学生的年龄在9岁至12岁之间。本次夏令营为期一周,课程分早晚两班进行,早班为7时至10时,晚班为16

广东:开设免费体育培训课

6月23日,由佛山市体彩中心主办的“佛山体彩免费公益体育培训课堂”开班,26名青少年参加了公益体育培训课。

参加本次培训的26名青少年是由佛山市禅城区慈善会公开

征集报名,为禅城区贫困家庭7岁至12岁的青少年。此次免费公益课堂是以跆拳道课程为主,主要授课内容为跆拳道的礼仪、精神、基础动作等基础课程。让青少年领悟礼仪、廉耻、忍耐、克己、百折不屈的跆拳道精神,学会互相尊重和友爱,努力使自己成为正直和有道德的人。

“佛山体彩免费公益体育培训课堂”旨在让青少年在体育中享受快乐,健康成长。

山东:冠名中小学生体育联赛

6月17日至20日,“中国体育彩票杯”2019年潍坊市中小学生体育联赛足球比赛(小学组)在临朐县举行。本次比赛共设两个赛场,来自潍坊各县市区25所学校的32支代表队的480名学生参加了比赛。

近年来,在体彩公益金的大力支持下,潍坊市各类体育赛事、全民健身以及青少年体

育活动蓬勃开展。本次足球比赛是潍坊市中小学生体育联赛的系列比赛之一,接下来还将进行初中和高中组的比赛。中小学生足球联赛的举办,进一步推动了校园足球工作的开展,促进了青少年身心健康成长,对培养足球后备人才,夯实青少年足球根基具有重要意义。

云南:将象棋赛带进大凉山



获奖选手

近日,2019年体彩全国象棋业余棋王赛(四川赛区)预选赛在凉山彝族自治州美姑县进行,来自7所乡村小学的70名彝族小棋手参赛。经过两天9轮的激烈比拼,决出了少年男子组、少年女子组前十二名以及团体前六名。

来自阿波觉爱慕小学的吉守格者、嘎勒爱慕小学的吉木金曲分别夺得少年男女组冠军,荣膺“美姑棋王”称号,他们将代表

美姑县参加全国棋王赛四川赛区的决赛。此外,最让孩子们高兴的是见到了象棋世界冠军——郑惟桐。郑惟桐与参赛棋手交流心得,并以“车轮战”的方式与他们展开棋艺切磋和指导。

国家贫困县与象棋业余棋王赛结缘,这是一场与文化并肩、与体育同行的公益赛事,是对少数民族地区实施教育精准扶贫,深入推进文化惠民的重要举措。

●时评

体育扶贫有必要吗?

■艾禾

每年暑假期间,各地体彩都会推出一些面向青少年的体育活动,丰富他们的假期生活。今年也不例外。在今年各地举行的活动中,多面向贫困地区、贫困家庭的青少年进行,让他们有机会接触到专业的体育训练、参与高规格的体育比赛。

在人们的传统印象中,扶贫应该是送物资、送就业机会等,似乎和送体育比赛、体育器材不沾边。近年来,各地体育部门加大了体育扶贫的力度,把体育赛事的举办地放在贫困地区,以此

带动当地的旅游、就业等,不仅提高了当地居民参与体育锻炼的意识,也为他们创收提供了更好的条件。

在体彩公益金的支持下,体育扶贫的力度不断加大。体育扶贫在汇聚各方力量和资源的过程中,找到各方力量的契合点,充分释放自身价值和优势,全面激发乡村发展活力,不断增强群众脱贫致富的信心,树立新时代美丽乡村精神文明新风貌,助力决胜脱贫攻坚、推动乡村振兴、实现全面小康。如此说来,体育扶贫很有必要。